

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 87
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.719

Viernes 25 de Febrero de 1938

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
24 DE FEBRERO DE 1938

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida. En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 24 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Carnaval prohibido

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministro del Interior diciendo que siendo análogas a las del año anterior las circunstancias presentes, se suspenden en absoluto este año las llamadas fiestas de Carnaval.

Jordana y los ministros

Burgos.—El general Gómez Jordana fué cumplimentado por don Antonio Góicoechea, don Pablo Garrica, el almirante Cervera y teniente coronel de ingenieros Coli.

El ministro de Obras Públicas ha sido cumplimentado por la directiva del cuerpo de Ingenieros de caminos y la directiva de la agrupación de contratistas de Obras Públicas.

En la Subsecretaría del Ejército, el señor Valdés Cabanillas conversó con el almirante Cervera, general Millán Astray, conde de la Maza y Gobernador civil de Oviedo.

En el del Interior la Comisión de Reconstrucción de Asturias habló con el señor Serrano Suñer sobre el proyecto de reconstrucción de Oviedo.

Don Nicolás Franco se ha entrevistado con Jordana y marchará en breve a Portugal a posicionarle de su cargo.

Disposiciones oficiales

En el «B. O.» se publican las siguientes disposiciones:

Decreto de Relaciones Exteriores ordenando que los ministros Plenipotenciarios de tercera clase, don José Rodríguez Moreno, don Angel de la Mora Reina, don Juan Teizidor Sánchez y don Manuel Cabo Trueba, pasen a prestar sus servicios en el Ministerio.

De Agricultura: Nombrando Jefe del Servicio Nacional de Reforma Social y Economía de la Tierra, a don Angel Zorrilla Dorronsoro.

Defensa Nacional: Orden sobre peticiones de militarización, señalando que solo serán admitidas aquellas que se refieran a individuos especializadas e insustituibles en puestos de servicios públicos. También se señala que no podrán ser de quintas sucesivas a 1937.

Triduo de Carnaval

En la Real Iglesia de San Hipólito se celebrará, con motivo del próximo Carnaval, un triduo solemne de desagravios organizado por el Apostolado de la Oración.

Todos los días habrá misa de comunión con cánticos, a las 8.30, y a 9, misa mayor para todo el día.

Por la tarde, a las siete, ejercicio solemne con sermón que predicará el domingo el R. P. Rafael López Espinosa, S. J.; el lunes, el R. P. Juan Marillo Blanco, S. J., y el martes, el R. P. Eduardo Roldán, S. J.

A continuación el acto de desagravios con la bendición y reserva a la que deben acudir todos los socios del Apostolado.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares.

Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se imita pero no se iguala.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA.

El discurso del canciller austriaco

Viena.—Ayer a las siete de la tarde habló el canciller austriaco. Para que pudieran oírlo los obreros, se ordenó fuese adelantada la salida de los talleres y fábricas.

A la Dieta asiste todo el cuerpo diplomático.

El canciller dijo:
En Austria no hay más partido que el frente patriótico que ejerce su influencia en la vida del Estado.

El Gobierno general austriaco, no conoce los conceptos de nacional o socialismo, sino únicamente los conceptos de Patria y patriotismo.

Se mantiene fiel a la Constitución de Mayo de 1934, por la que se considera intangible la soberanía del país.

Por encima de toda idea política del Gobierno está la idea patriótica y el bienestar del pueblo austriaco. No se trata de discutir la conveniencia de los sistemas políticos, sino de adoptar soluciones de las obras.

En lo político seguimos la tendencia marcada por mi antecesor Dollfuss.

La misión política de Viena, es asegurar la paz exterior y defender la paz interior, lo más plenamente posible.

El Canciller Schussnigg habló después de sus conversaciones con el Canciller Hitler.

El jefe del Gobierno alemán reconoció como fundamento las relaciones austro alemanas por el acuerdo de Julio de 1936.

De ellas depende que el Gobierno del Reich reconozca la plena soberanía austriaca.

El país llegó a su estructuración corporativa del pueblo, bajo la vigilancia de un Gobierno autoritario y se abstenen, por tanto de valorizar otros sistemas de Gobierno. En Austria no existe Frente Popular, ni constitución dictatorial, sino Frente Patriótico, en el que el pueblo encontró la fiel expresión de sus ideales.

En el frente patriótico deben concentrarse todas aquellas fuerzas que aunque no estuvieran están hoy dispuestas a contribuir a la formación de una Austria germánica independiente.

El Canciller se ocupó de los asuntos exteriores del país.

Habló de las relaciones de Austria con los demás Estados, especialmente con Hungría, realizando las buenas corrientes de armonía en que se desarrolla la política exterior.

Es injustificado hablar de modificaciones en nuestras relaciones amistosas con Italia, que nunca cambiarán. En estos momentos, cuando el mundo entero se ocupa de Austria, quiero repetir una vez más la inquebrantable voluntad de nuestro país para defender su propia estabilidad. Austria no traza por sí misma sus fronteras; pero las que tenemos las defenderemos a todo trance.

Concluyó diciendo que mantendrán cordiales relaciones con todos los países, especialmente con los vecinos.

Fué ovacionado repetidas veces.

Abastos

Barcelona.—La situación de abastecimientos en Barcelona se percibe con toda claridad por el aviso publicado por el periódico «Solidaridad Obrera», anunciando la llegada de una expedición de huevos que serán repartidos solamente en los tres distritos que corresponden a Barcelona.

Inquietud marxista

Barcelona.—Todos los desastres guerreros que viene sufriendo la república tienen su repercusión en la retaguardia que se manifiesta por renuncias de los partidos del frente popular. Así las juventudes socialistas unificadas, han lanzado un manifiesto diciendo que se debe obrar en las cuestiones de la guerra con toda seriedad y denunciar a todos los que demuestran pesimismo, afirmando que debe ser con tal rigor, que se hagan extensivas hasta a los padres si incumplieran la advertencia.

El ingeniero pecuario

Barcelona.—Gordón Ortíz visitó a Azaña para pedirle erérgicamente explicaciones por las palabras injuriosas que le dedicó en sus memorias. Parece ser, que «el Verregas» se disculpó como pudo.

El tal ofendido amenazó (quizás como reivindicación de su honor mancillado) con no volver más a Méjico como no fuese en calidad de delegado para la compra de importante armamento bélico.

No es cosa, dirá Gordón, de perder esa comisión.

Que una cosa es el honor y el negocio es otra cosa.

Qué miedo!

En vista de la dimisión de Eden, generala de las brigadas internacionales han dirigido a Chamberlain cartas amenazadoras.

Lo que roban a España

El gobierno de Barcelona ha enviado al gobierno soviético para demostrar su reconocimiento, diversas obras maestras de artistas españoles; en el lote figura el álbum de los dibujos de Goya titulado «Los males de la guerra», referente a la lucha de los españoles contra Napoleón. Este álbum, que se conservaba en Toledo estaba clasificado hace más de 50 años, como tesoro nacional.

Pasquines contra Prieto

París.—El capitán francés Pierre Piqueau, combatiente en una brigada roja del frente de Teruel y corresponsal del «Farc», dice que en las calles de Barcelona, el día de la reconquista de Teruel aparecieron pasquines que decían: «Por culpa de Prieto hemos perdido 25 000 hombres. Hay que acabar con el tirano».

Hay otros pasquines en extremo violentos.

Parte rojo

El parte rojo facilitado anoche a las 12, dice que las tropas nacionales se apoderaron ayer del vértice de Gallana.

Rumor de dimisiones

París.—Ha circulado el rumor de que el gobierno rojo había acordado en el consejo de ayer su dimisión. La noticia es prematura aunque está fundamentada por los sucesos políticos y guerreros.

En la tierra catalana

Un consejo de ministrillos

Barcelona.—Ayer tarde se celebró consejo de ministros bajo la presidencia de Azaña.

A la salida dió la referencia el ministro de Instrucción Pública, que dijo que había sido este consejo motivado por la necesidad que tenía Negri de dar cuenta al jefe del oprobioso Estado marxista de la situación política de la república con relación a la internacional.

También se discutió sobre la situación militar, que debieron encontrar bastante comprometida, después de la derrota de Teruel.

¿Verdad, don Inde?

Otros consejos

Barcelona.—Antesayer hubo dos consejos extraordinarios.

El primero de Prieto y Negri, y el segundo de la Generalidad. En este se acordó delegar en Companys y Sbert una visita a Prieto para participarle que su gobierno no puede hacerse cargo de los refugiados, en vista y como protesta de que solo se le conceden funciones de beneficencia.

DOS ALFERECES

En un glorioso frente, donde se ha combatido como combaten a diario los soldados de España, ha entregado su vida por Dios y por la Patria don Jesús Fernández de Bobadilla y Mantilla de los Ríos.

Era el firme alférez de Requetés del Tercio de Cristo Rey y contaba 18 años el día 22 en que dejó la tierra por otro mundo mejor.

Su padre, querido amigo nuestro, que tantas pruebas de su amor a la tradición dió siempre, se encontraba lejos de Córdoba cuando se ha recibido la dolorosa noticia. Don Federico, como todos los suyos en este trance, saben cuentan con el afecto y el respeto de quienes apreciamos en lo mucho que valea su amistad y sus ideales.

Para el glorioso muerto tenemos una devota oración.

Otro cordobés era don Ramón Alfaro Ruiz Sánchez, alférez del 236 Batallón de Tiradores de Inf.

Estuvo como voluntario desde los primeros días del glorioso movimiento y voluntario fué a estos tiradores, donde ha dado su vida por Dios y por la Patria.

Hace un año que su padre, aquel excelente amigo que se llamó don Ramón Alfaro, pasó a mejor vida.

Tenemos para su desconsolada madre nuestro más sentido pésame, así como para sus hermanos y demás familia, y una oración para el héroe joven.

Después del triunfo de Teruel

Palma de Mallorca.—Ante la decisiva victoria de Teruel se engalanó toda la ciudad. El alcalde habló desde el balcón del Ayuntamiento, donde se había colocado un magnífico retrato del Caudillo.

Ayer, hubo manifestación que llevaba a la cabeza a todas las autoridades.

Todos los balcones lucieron banderas nacionales, italianas, alemanas y portuguesas, y muchas iluminaciones.

Se encontraron

Ha aparecido en el Ayuntamiento un torico, exactamente igual al que existía en la plaza de su nombre, y que los rojos llevaron a Valencia.

Ha aparecido las momias de los famosos amantes de Teruel: Diego de Segura e Isabel de Mancilla, que estaban en la urna medio destrozada, pero con ambas momias intactas.

Los yanquis y Rusia

New York.—Dice de Méjico que en una asamblea de CNT celebrada en Ohio se acordó pedir la expulsión de Trotsky, al que se considera como agente del fascismo internacional.

Sin trigo

La política rusa da su fruto. Antes fué granero universal y ahora se ha visto obligada a comprar trigo en Australia.

Un «record» judicial

Rusia.—El Ministerio Fiscal de la URSS ha publicado una estadística judicial oficial en la que figura un dato que es todo un «record»: El número de condenas a muerte proferidas por los tribunales soviéticos desde Mayo a Diciembre de 1937. La cifra se eleva a 6.238 condenas.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Godomar, 12.

Telefono, 1034.—Córdoba.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Hires de la Gran Bretaña

Proposición alemana

Londres.—El encargado de negocios alemán en la capital de Albión entregó a Lord Plymouth, presidente del comité de No Intervención la proposición de su país.

Parece ser que la proposición británica fué aceptada unánimemente por todos, menos por Rusia—como es de suponer.

Ataques a Chamberlain

París.—La prensa francesa sigue atacando a Chamberlain principalmente la prensa del Frente Popular.

Londres.—En cambio el ministro del Africa, dice que tiene toda su confianza Chamberlain.

Halifax en Palacio

Londres.—Lord Halifax ha sido recibido en Palacio de Buckingham, dando su entrevista más de media hora. Se espera su definitivo nombramiento como ministro de Negocios Extranjeros.

Turcos

Stambul.—La prensa turca comenta los actuales sucesos políticos con la mayor prudencia. Manifestándose respecto a los británicos como fiel observadora de la neutralidad.

Espía descubierto

Londres.—En un accidente que originó la muerte a un sujeto de unos 60 años de edad, ocurrido en una de las estaciones del suburbano londinense, se ha comprobado una vez más el amplio plan de espionaje soviético. El tal individuo era empleado del Laboratorio de Investigación del Almirantazgo y al morir era portador de importantes planes del último invento de artillería naval. Sobre cuyo asunto hay otros encartados en un sumario que está sobre el tapete.

Toda la prensa inglesa se dedica a este suceso que constituye la nota del día, concurriendo todos en el punto de vista de que se trata de un plan de espionaje realizado en la esfera más privada de la acción.

Eden quiere hablar

El periódico «Star» dice que Eden quiere explicar a sus electores su dimisión y sus amigos han solicitado que se radie el discurso.

La compañía de Radio difusión se ha negado a ello.

Masones y judíos

Roma.—El «Giornale» dice que el partido laborista inglés está bajo la influencia del judaísmo nacional.

Anglo-italiana

Londres.—Se afirma que en las conversaciones anglo-italianas se abordará la cuestión del Canal de Suez, en lo que afecta a la parte del Mediterráneo.

Chamberlain está dispuesto a que las conversaciones italo británicas se realicen con la máxima celeridad a fin de llegar cuanto antes a un acuerdo definitivo.

En los medios oficiales ha causado excelente impresión que la emisora radiotelefónica italiana de Bari haya suspendido sus emisiones de propaganda en lengua árabe contra Inglaterra.

Se confirma que el embajador inglés en Roma ha traído las condiciones para el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

Si vis pacem

Londres.—Se ha preparado un plan de abastecimientos de productos alimenticios para caso de guerra, los barcos pequeños serían convoyados. Los mayores serían dotados de cañones y de ametralladoras y se instruiría a la oficialidad en el manejo de las armas.

El lunes se reúne el Consejo de No Intervención.

En la Cámara

En la Cámara de los Comunes se han examinado asuntos de política interior y Lord Halifax dijo en nombre del Gobierno que siempre había aprobado las negociaciones anglo-italianas.

Irlandesa

Ha continuado con de Valera las negociaciones anglo-irlandesas.

Nuestros amigos de Francia

No tienen pirita

París.—Un periódico habla del problema de la pirita, indispensable en la industria francesa, que se presenta este año de manera inquietante. Necesita Francia 90.000 toneladas al año. El total de la que produce el país es 14 000 toneladas y el resto ha de importarlo del extranjero.

Francia importaba 65 000 de España; pero el decreto que el Gobierno de Franco dió en Febrero de 1937, prohibió la exportación de pirita a Francia, con la que la industria francesa quedó obligada a consumir sus stocks.

Actualmente no queda en Francia más que pirita para dos meses.

Hay necesidad de adoptar medidas urgentes, y señala como el medio más favorable inmediatas negociaciones con el Gobierno de Franco para lograr el levantamiento de la prohibición y poder aprovisionar a las industrias francesas.

El franco

París.—En la Bolsa se ha cotizado el franco con relación a la libra 154 y a la lira 171.75. Esto demuestra la poca confianza que inspira la situación política.

Izquierdas

París.—Se han reunido los partidos radical-socialista y comunista para analizar la situación actual que tan desfavorable consideran para Francia.

Pobre creencia

París.—El periódico «Le Post» se dedica a escudriñar la posición política de las naciones europeas respecto a Francia, y lo completa con una estadística de los apoyos internacionales que moral y materialmente podrían recibir. Entre estos señala categóricamente a Rumania, Yugoslavia y checoslavavia.

Ginebra

París.—La mayoría de los corresponsales franceses en los centros ginebrinos se dedican con gran extensión a los comentarios sobre los trascendentales decisiones de Mr. Chamberlain respecto a la Liga de las Naciones.

Selos? No!

París.—El vicepresidente del grupo parlamentario radical socialista ha declarado que Francia debe buscar su acercamiento a otros países y no soportar la responsabilidad de hallarse sola.

La Bolsa

París.—La sesión de la Bolsa ha sido muy agitada, como consecuencia de la situación política.

Todos los valores se han cotizado con baja.

Después del triunfo de Teruel

Palma de Mallorca.—Ante la decisiva victoria de Teruel se engalanó toda la ciudad. El alcalde habló desde el balcón del Ayuntamiento, donde se había colocado un magnífico retrato del Caudillo.

Ayer, hubo manifestación que llevaba a la cabeza a todas las autoridades.

Todos los balcones lucieron banderas nacionales, italianas, alemanas y portuguesas, y muchas iluminaciones.

Se encontraron

Ha aparecido en el Ayuntamiento un torico, exactamente igual al que existía en la plaza de su nombre, y que los rojos llevaron a Valencia.

Ha aparecido las momias de los famosos amantes de Teruel: Diego de Segura e Isabel de Mancilla, que estaban en la urna medio destrozada, pero con ambas momias intactas.

Los yanquis y Rusia

New York.—Dice de Méjico que en una asamblea de CNT celebrada en Ohio se acordó pedir la expulsión de Trotsky, al que se considera como agente del fascismo internacional.

Sin trigo

La política rusa da su fruto. Antes fué granero universal y ahora se ha visto obligada a comprar trigo en Australia.

Un «record» judicial

Rusia.—El Ministerio Fiscal de la URSS ha publicado una estadística judicial oficial en la que figura un dato que es todo un «record»: El número de condenas a muerte proferidas por los tribunales soviéticos desde Mayo a Diciembre de 1937. La cifra se eleva a 6.238 condenas.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Godomar, 12.

Telefono, 1034.—Córdoba.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Hitlerianas

Berlín.—Ayer fué felicitado Hitler por el presidente de la Argentina con motivo de su discurso.

Mirando a Inglaterra

Berlín.—Los derrotados de política internacional señalados por el presidente británico Mr. Chamberlain son bien vistos y aplaudidos por uno de los órganos periodísticos del nacional socialismo.

Dice Hitler

Munich.—El Führer ha celebrado el 18 aniversario de la fundación del nacional-socialismo.

Se ocupó en su discurso de la política internacional y sobre todo de las calumnias contra Alemania.

Según una de ellas, Alemania tenía preparados 40 000 hombres para intervenir en Viena en el caso de que éste no hubiera obedecido sus indicaciones.

El mismo caso decían ocurría en Checoslovaquia, para lo que había preparados diez mil hombres.

Estamos en el caso de una política completamente nueva para el porvenir y por su manera de actuar.

El día de Rumania

Bucarest.—Se ha prestado a votación la Constitución de Rumania y ha tenido en pro, 4 283.398 votos, y en contra 5 463.

El pueblo se manifestó y acudió con banderas y antorchas frente al Palacio Real, vitoreando al Rey.

El Gobierno ha acordado que el día 24 de Febrero, como la fecha en que se aprobó la Constitución, sea declarado fiesta nacional.

Magisterio

COMISION GESTORA DE PRIMERA ENSEÑANZA

A partir del día 1.º de Marzo próximo, las horas de clase en todas las escuelas nacionales de Córdoba y anejos de la misma, se efectuarán de 9 a 12 de la mañana y de 2 30 a 5 30 de la tarde.—El Presidente, A. Coello.

RELACIONES

El jefe de servicios del Ministerio de Educación interesa del jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, relación del personal administrativo que presta servicios en todas las dependencias de esta provincia.

El mismo centro pide también se envíe relación de las escuelas existentes en sus distintas clases de graduadas; unitarias, mixtas, así como si están servidas por interinos provisionales.

CESES

El alcalde de Fuente Obejuna comunica el cese de doña Dolores Navarro Aranda, maestra de Navalcarnero; doña Rosario Labrador Lau, de Cardenchoa, y doña Ascensión Gracia Rivera, de Piconello.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 672. Aproximaciones: 671 y 673

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

La bella Italia

Grandi a Roma

Londres.—El conde Grandi irá la próxima semana a Roma para asistir a la sesión del Gran Consejo Fascista, regresando inmediatamente a esta capital.

Graziani

Restablecido de su dolencia sufría su viaje a Roma, donde será objeto de un gran recibimiento.

Recorrido

Roma.—Un trimotor de bombardeo de la agrupación 79, con dos toneladas de carga, ha batido el recorrido de la velocidad, alcanzando una media de 448 kilómetros por hora.

Hermanidad del Santísimo Cristo del Descendimiento

El próximo domingo, 27 del corriente, de diez de la mañana a ocho de la noche, tendrá lugar en la parroquia de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad), un solemne besa pies al venerado Cristo, Titular de la Hermanidad, en acción de gracias por los triunfos de nuestro glorioso Ejército, que está llevando a cabo la santa causa de redención y salvación de nuestra querida Patria.

Se ruega al católico pueblo de Córdoba su asistencia a tan piadoso acto.—La Junta de Gobierno.

Curso de Paludismo y lucha Antipalúdica

La Jefatura Provincial de Sanidad y la sección de Paludismo del Instituto Provincial de Higiene, han organizado un curso de Paludismo y Lucha Antipalúdica que dará comienzo el día 10 de Marzo próximo y que se dedicará preferentemente a la preparación de los médicos rurales de esta provincia a fin de que adquieran la capacitación necesaria para colaborar en los trabajos de la próxima campaña Antipalúdica. Las enseñanzas se darán por los Drs. Torres, Fernández, M. Turégano y Jiménez Gómez, médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional, bajo la dirección del Dr. Nájera, Inspector Provincial de Sanidad.

El curso comprende 20 lecciones teóricas prácticas que se desarrollarán en otros tantos días hábiles, de 5 a 7 de la tarde en los laboratorios del Instituto Provincial de Higiene (Sección de Paludismo) pudiendo efectuar la inscripción mediante solicitud dirigida al señor Inspector Provincial de Sanidad, en la Secretaría de aquel Centro y previo abono de la cantidad de 50 pesetas en concepto de matrícula.

El número de plazas queda limitado a doce, las cuales se proveerán atendiendo el orden de inscripción, salvo para los Directores de Centros de Higiene rural que tendrán derecho preferente en el caso de que aquel número sea sobrepasado.

La inscripción se cerrará el día 5 del próximo mes de Marzo.

SE DESEA UN AMA
Calle San Pablo, 55.

De Sociedad

Mañana, San Alejandro, son los días de los señores Muñoz Rivera, Padilla y Tirado.

—Ante el Sr. Rector de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos han firmado sus esposales la distinguida señorita Blanca Millzo la Sánchez Trincado con don José María Prieto Iglesias.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, el Sr. Delegado de Hacienda don Manuel Danvila Bruguero, el Sr. Interventor don Angel González de Torres y don José Macho Oitega, y por la del novio, don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa, Director gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba; don José Casas Biedma, don Angel Hidalgo Barcia, don Antonio García Baena, don Rafael Barasona Fernández de Mesa y don Juan J. Prieto Iglesias.

La boda quedó fijada para el próximo día 19 de Marzo, festividad de San José.

—Se encuentra en Córdoba doña Rosario Salas, viuda de Ribódo.

—Ha entregado su alma a Dios el presbítero egrensense don Antonio Luque Peña. Fué muy estudioso y piadoso desde sus primeros años. Una enfermedad le tuvo apartado largo tiempo de su sagrado ministerio. Descansa en paz el alma de este sacerdote amigo.

"La Chiquita Piconera" en Sevilla

El martes próximo, la Compañía Lírica Arias Cuevas, que cuenta por llenos sus representaciones, estrenará en el Teatro San Fernando de Sevilla la zarzuela de costumbres cordobesas, original del libro de nuestros paisanos Manuel Alfaro y Francisco Avilés, y la música del maestro Ramón Villalonga, titulada «La Chiquita Piconera», inspirada en el célebre cuadro del inolvidable Julio Romero de Torres.

Los deseamos a todos igual éxito al que obtuvieron cuando por los citados artistas fué estrenada la obra en Madrid.

Miscelánea

San Sebastián.—El secretario perpetuo del Instituto España ha recibido a Julia Palacios Valdés, nieta del ilustre literato fallecido, que le expresó su profundo agradecimiento por el homenaje hecho a su abuelo.

Se ha encargado al maestro Moreno Torroba para la confección del Censo de Bellas Artes.

La fiesta literaria del «Diario Vasco» fué un verdadero éxito. Tomaron parte entre otros el conde de Foza y Luca de Tena.

Bilbao.—El Gobernador civil de esta capital ha recibido un donativo de 5 000 pesetas para destino a los huérfanos y 1.000 botellas de coñac y otros tantos paquetes de cigarrillos para los soldados, que le han hecho en nombre de una niña que acaba de cumplir un año.

Llegaron a esta capital, procedentes de Inglaterra, 131 niños de los expatriados que fueron recibidos por todas las autoridades y obsequiados por ellas con una espléndida comida.

Vitoria.—El Ayuntamiento acordó aumentar el sueldo de los empleados municipales y la creación de un salario familiar. También fué acordada la cesión de terrenos a Auxilio Social para la construcción de un hogar infantil.

BELMEZ

Costeado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han celebrado en esta iglesia parroquial, solemnes funerales en sufragio del alma del que fué teniente de regulares, don Manuel Benavente Lozano, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Ternel.

El acto fué presidido por las autoridades civiles y militares y por familiares del finado.

Al catafalco levantado delante del altar mayor dieron escelta los flecheros de la localidad.

A la familia doliente y en particular a su primo don J. María Benavente, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento.

—Ha marchado a Sevilla, al objeto de pasar unos días con su familia, el jefe local de F. E. T. y de las JONS, y secretario de este juzgado municipal, don Juan Antonio Sánchez Polo.

CORRESPONSAL.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Información por radio

El general Varela

Burgos.—Por disposición del «Boletín Oficial del Estado», se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al doctor varés laureado general Varela, que fué herido gravemente en el frente de Madrid el día 2 de Diciembre de 1936.

Otras que se van

«Le Jour» dice que ha comenzado el desfile en la S. de las N.

Las primeras potencias que la abandonarán ahora serán Austria y Hungría.

Crisis belga?

Bruselas.—En los círculos políticos se confirman los temores de una próxima crisis ministerial.

El Gobierno checo

Praga.—El ministro de la Guerra declaró a los periodistas que, ante la posibilidad de una guerra en Checoslovaquia está constituyendo un gran sistema de fortificaciones a lo largo de la frontera de que se cree podría venir el ataque y como medida de precaución está siendo trasladadas al interior del país las fábricas de material bélico situadas cerca de los límites del país.

Consul de Francia?

El consul de Francia es esperado en Burgos. ¿A qué viene el consul a la España nacional si nada quiere su Gobierno con nosotros?

Los yanquis a escondidas

Washington.—El departamento de Marina ha anunciado que las próximas maniobras alemanas no serán presenciadas este año por los periodistas, pues tienen un carácter confidencial.

La Entente Balcánica

Ha sido convocada la reunión de la Entente Balcánica para tratar de la conveniencia de nombrar un representante cerca del Gobierno de Burgos.

La Entente Balcánica está constituida por Yugoslavia, Rumania, Turquía y Grecia.

Legionarios

Buenos Aires.—Se han constituido en la Argentina los legionarios de Franco, que preside don Soledad Cristales, y han acordado dedicar una cantidad a refugios de niños, que sean verdaderos orfanotrofios.

Ya han mandado un millón de kilos de carne en conserva y otros artículos.

La baja de la peseta roja

La peseta roja ha batido su propio record de baja.

Según «L'Información», diario financiero parisiense, los billetes rojos se cotizaban en París a 26 50 francos las 100 pesetas.

GOBIERNO MILITAR DE CÓRDOBA

Para conocimiento del público en general se reseñan a continuación los barcos que salen de los distintos puertos para África, Canarias y Palma de Mallorca.

DE SEVILLA

Para Palma de Mallorca: Escala regular sin fecha fija, el «Franca Fassio» y el «Firenze».

Para Canarias: «Ciudad de Melilla», «J. J. Sister» e «Isteño».

RESUMEN.—PARA CANARIAS De Sevilla: Línea regular sin fechas fijas, el «Ciudad de Melilla», «J. J. Sister» e «Isteño».

De Cádiz: Los sábados, a las 13 PARA PALMA DE MALLORCA

De Sevilla: Línea regular sin fecha fija, el «Franca Fassio» y el «Firenze».

De Málaga: Cada 20 días el «Ciudad de Barchaf», que algunas veces parte de Sevilla, haciendo escalas en Tánger y Ceuta.

PARA CEUTA

De Algeciras: Correo diario a las 15'30.

De Málaga: El «Carmen», «Cabo Páez» y «María Martínez», los martes y viernes. Estos barcos son pequeños e incómodos y no reúnen condiciones para el pasaje. Solo tienen un camarín con seis u ocho literas y no hay servicio de restaurant.

PARA MELILLA

Desde Málaga: Estos dos últimos barcos hacen la travesía los lunes y jueves.

PARA POLLENZA

Desde Cádiz: Servicio de Hidroavión los martes, jueves y sábados, a las seis de la mañana.

ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con estufas y enseres o sin, en calle Libre, 16; Vendo Bicicleta y otros varios. T.º dos Hierro Aragón, Teléfono 1350.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 26 San Alejandro. La misa es Salve. Segunda oración del Espíritu Santo. Tercera de la Iglesia o por el Papa. Tracto. Prefacio et te la veneratione. Simple. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Pedro.

San Cayetano.—El día 27, cuarto domingo de mes, función mensual del Santo Escapulario. A las ocho misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, Exposición, ejercicio de desagravio por el carnaval, bendición con el Santísimo y procesión. El lunes y martes, a las seis de la tarde, también habrá función de desagravio y el miércoles, a las ocho de la mañana, bendición e imposición a la ceniza.

San Pablo.—El domingo 27 celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, el ejercicio mensual. A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, los ejercicios con sermón y a continuación procesión con la imagen del Corazón de María por las calles del Templo.

Las Marías de los Sagrados tendrán la comunión general y Reño mensual el día 28 por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis, con plática.

San Nicolás.—Triduo de Reparación y Desagravio al Sagrado Corazón de Jesús durante los días 27 y 28 de Febrero y 1 de Marzo (días de carava). Todos los días, a las seis y media, se expodrá S. D. M., santo rosario, actos de reparación y desagravio y sermón que predicará el Sr. rector de mencionada parroquia, don Paulino Seco de Herrera. Hacia la reserva se hará el piadoso ejercicio del Via Crucis, rogando por las necesidades de España.

Santa Marta.—Solemne triduo de reparación a Jesús Sacramento, a las cinco y media de la tarde, con misticos y cánticos, y terminados con la reserva y responso cantado.

Esciavas.—Solemne Triduo de Caraval. Domingo, lunes y martes, a las cinco de la tarde, se rezará la Estación al Santísimo, el Santo Rosario y el Acto de Desagravios. Predicará los tres días el R. P. Luis M. de la Torre S. J., Superior de esta residencia.

Incendio en la Catedral

Sevilla.—A consecuencia de un corto-circuito se declaró un incendio en la capilla real. Un sacristán dió la voz de alarma y acudieron distintas personas. Los eclesiásticos retiraron el Santísimo. Se sacó de su camarín la Virgen de los Reyes, patrona de Sevilla.

Los bomberos acudieron velozmente localizando el siniestro. Minutos después estaba allí S. E. el Cardenal Segura y luego las otras autoridades. Los daños son de escasa importancia. A go en la tribuna de la capilla real y ornamentos sagrados del siglo XVI. Mañana habrá culto en la capilla.

Una gran procesión

Gijón.—Quince mil personas acompañaron al Cristo de la Paz, maravillosa obra de Bray, desde las escuelas del Natahoyo, hasta la Iglesia del

Sagrado Corazón, que fué cárcel durante el dominio rojo. La procesión fué devotísima y durante toda ella se entonaron cánticos religiosos.

En el templo se celebró una función religiosa y después Monseñor Antoninelli pronunció unas palabras de exaltamiento para el acto cuya devoción puso en contraste con los esfuerzos de los rojos para deschristianizar a España.

Noticias

PIADOSA CONGREGACION DE SANTIAGO APOSTOL

Los cultos mensuales de esta Congregación tendrán lugar el día 27 del corriente mes, en su iglesia parroquial de Santiago (calle Agustín Moreno), a las 9 por la mañana, y a las 6 30 por la tarde.

LA ACADEMIA

Mañana celebrará sesión la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, a la hora de costumbre en el local de la Diputación.

DE LA GUARDIA CIVIL

Han sido destinados los tenientes coronales de la Guardia civil, don Emiliano López Montijano a la Comandancia de Avila y don José Baby Gloria, a la de Huelva.

JUNTA GENERAL

El domingo, a las doce, celebrará Junta general la Hermandad del Santo Sepulcro en la sacristía de la parroquia del Salvador.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 19 6; ídem mínima a la sombra, 7 4.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 758 9; temperatura a la sombra, 8 2; humedad relativa, 86 70; fuerza, 141 km.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se han celebrado hoy dos consejos de guerra contra José Torralba Rojas y Gabriel González Perea, por el delito de rebelión.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Elena Moyano Ferrer, de 7 años, de quemaduras en la cara.

Josefa Muñoz Romero, de 30 meses, fractura de la clavícula izquierda.

Antonio García Trujillo, de 6 años, contusión en el hombro derecho. Manuel Molle, de 16 años, herida contusa.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Billete del Banco de España, por Francisco Gutiérrez Valdés; zarcillo, por Concepción Guerra Rodríguez; llave, por Antonio Barea Burrueco; billete del Banco de España, por Antonio Pérez Ruiz; un par de guantes, por Emilio Escribano Serrano; resguardo del Monte de Piedad, por Mariana Montoro, y bolso de señora, con llaves, por Rafael Fernández García.

+
Rogad a Dios por el alma de
D. Jesús Fernández de Bobadilla y Mantilla de los Ríos
Alferez de Requetés del Tercio de Cristo Rey,
muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 22 de
los corrientes a los 18 años de edad
R. I. P. A.
Sus padres, don Federico y doña María del Valle; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones.

+
EL SEÑOR
Don Ramón Alfaro Ruiz-Sánchez
Alferez del 286 Batallón de Tiradores de Infantería,
encontró muerte gloriosa en el frente, el día 3 de Febrero
de 1938, a los 20 años de edad
R. I. P. A.
El Comandante Jefe y Oficiales de su Batallón; su desconsolada madre, doña Mercedes Ruiz Sánchez, viuda de Alfaro; sus hermanos, doña Mercedes, doña Rosario y don Francisco; doña María de la Paz Grajales, sus tíos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral y misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 26 a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás.
El duelo se recibe y se despide en la iglesia.